

樱花红陌上 古韵慢阡垆

美景遍地，让祈钦村坚定绿色发展

奋进新征程 建功新时代
非凡十年·走基层·看变化 人居环境焕新颜

蒋澄渝 虞珺 张辉

春天漫山遍野的樱花竞相绽放，夏日马塘桥体育休闲公园游人如织，秋季千年古刹大同寺的银杏树下满地金黄，冬天染红的池杉倒映在上湾水库静谧的水面上……这个集众多美景于一身的村庄就是被列入江苏省传统村落名录、江苏省特色田园乡村的丹阳市开发区祈钦村。
樱花红陌上，古韵慢阡垆。如果不是亲眼所见，记者真的不敢相信在只有108户的祈钦村六都自然村里，村口居然有一间古朴雅致的茶社“樱茗社”，更没有想到村中还有一间现代风的咖啡吧。在这个三面樱花、一面水稻包围着的古村落里，不仅有不输于城市小区的儿童游乐园、池塘美景、健身广场，更有山林野趣、田园风情……

今年40岁的陈俊是土生土长的六都村人，小时候印象最深的就是“穷”，在这个偏僻的小村子里，只有一条石子路和外界连接。“有女不嫁六都郎”，2005年陈俊结婚时，当时城里十几万元

一套的房子也买不起，因此村里根本就留不住年轻人。但现在一到双休日，年轻人就带着孩子回到村里和老人们欢聚，甚至隔壁丹徒黄墟的村民也过来散步游玩。

据祈钦村党委书记吴立军介绍，2021年，祈钦村六都村被丹阳市开发区确立创建江苏省特色田园乡村后，引进了省城市规划研究院设计团队为特色田园发展规划蓝图，紧紧围绕“生态优、村庄美、产业特、农民富、集体强、乡风好”的建设要求，以“樱花红陌上、古韵慢阡垆”为村庄形象定位，全力推进特色田园乡村建设。目前已建成3000余亩的花卉苗木种植基地，苗木年销售额4000万元，还有600余亩无公害生态茶园，并形成了六都村独特的“畔塘红”茶叶品牌。另外还以“水美、樱美、村美”为目标开展水系整治，建设了景观亭、景观标志点、亲水平台等设施，打造“樱花潭”乡村樱花景观打卡地……

祈钦村人居环境的改善不是六都村一花独放，而是遍地开

花。被列为江苏省传统村落的夏墅村如今也已经旧貌换新颜：村中央的破房子变身小游园，废弃地建起了小广场，新装的路灯照亮了村民的致富路，污水管网建设和村庄整治更是让村容村貌发生了巨大的变化。今年72岁的村民刘国庆告诉记者：“以前晚上不是看电视就是打麻将，现在一到晚上村里非常热闹，有下棋的、有散步的、有跳广场舞的、有打篮球的……”

目前祈钦村已经形成了2000多亩樱花林的花海盛颜，成为全村农民的“致富花”。2021年，村集体经济可支配收入达到了120万元，村民人均月收入突破了3000元。从2021年起，祈钦村就着力打造一条以马塘桥体育休闲公园为起点，途经夏墅传统古村落、六都宜居村庄，至上湾水库的一站式旅游观光路线，将祈钦村优美的自然环境、深厚的传统文化以及独特的人文风情予以充分展现。

吴立军表示，祈钦村依山傍水，环境优美，樱花烂漫，结合村庄的环境和地理优势，接下来将大力发展旅游业，让更多的人走进祈钦，了解祈钦，爱上祈钦。另外，依据祈钦村丰厚的历史文化底蕴，将其打造成古色古香的特色村庄，弘扬传统文化。

二季度市区住宅小区物业管理考评 27个问题突出小区亟须整改

本报讯(夏保华 方良龙)8月4日，市住建局通报二季度市区住宅小区物业管理考评情况，27个问题突出小区亟须整改。市住建局要求被曝光小区尽快进行整改，以实际行动助力文明城市创建工作。

二季度，市住建局委托市物业管理协会共对市区530个小区进行考评及复查，其中老旧小区350个、市场化小区151个、保障性小区29个。共下发整改单4778个，截至目前已整改1803个。

二季度物业服务项目考评，5个住宅小区受到表扬，其中京口区中建大观北区和镇江新区路劲横山郡设施设备维护较好，丹徒区清怡嘉苑和镇江高新区鸿润家园环境与绿化管理较好，润州区信源华府秩序管理较好。

问题比较突出的小区中，润州区中浩国际广场、丹徒区万和世家、京口区学林雅郡和镇江新区银湖花园4个住宅小区，存在消防设施设备管理不到位，水枪、水带破损或缺失，消防联动设备存在故障，设备房和楼道灭火器配备不足且过期失效；部分监控画面无信号；消防通道堵塞；绿地草木枯死未及时补种、清理；设备房、楼道卫生保洁不到位等问题。京口区景阳山庄、象山花园三区和镇江新区丁卯花园3个保

障住宅小区，存在道路、绿化带、楼梯、楼顶等公共区域卫生保洁不到位，乱堆乱放；单元入口飞线充电情况较多；消防设施设备管理不到位，水枪、水带破损或缺失；监控、消防联动设备存在故障；消防通道堵塞；绿地草木枯死未及时补种、清理等问题。

润州区黄山园艺场宿舍、丹徒区玉兰小区、京口区桃花坞十二区、镇江新区湘华小区、镇江高新区蔡家小圩等14个老旧小区，存在楼道、绿化带未及时清扫，有烟头、纸屑、包装袋等垃圾，多处绿化带、公共部位杂物堆放，楼道小广告未及时清理；单元入口飞线充电现象严重；车辆乱停乱放现象较多；绿化带毁绿种菜现象严重等问题。京口区长江新村、镇江新区六普小区、丹徒区万潮永裕小区3个老旧小区存在失管现象。

去年以来被考评通报的小区中，京口区名仕佳园、镇江高新区龙脉广场、润州区自由领地等小区，因整改措施不到位，服务水平较低，整体环境较差，再次被通报批评。

市住建局要求各区物业管理行政主管部门督促相关企业加大整改力度，同时严格按照物业服务企业和项目负责人信用信息管理的要求，及时作出信用扣分处理。

顶烈日冒酷暑 1300余名志愿者分批分班上岗 京口区启动文明引导集中行动



本报讯(孙可 梅永生 林兰)清理路面垃圾，劝阻遛狗不牵绳，维护路口交通秩序，引导车辆有序停放……8月4日起，京口区启动文明引导集中行动，26个市级机关部门、20家省市两级文明单位以及50多个区级机关部门结对京口区61个社区，1300余名志愿者顶烈日、冒酷暑分批分班上岗，以实际行动推进文明城市建设。

记者了解到，此次行动从8月4日起到8月10日止，为期7天。文明引导集中行动的具体内容包括：清理路面烟头、纸屑、

塑料袋、饮料盒和痰迹等各类垃圾，做好环境卫生保洁；及时劝阻当街吵架、遛狗不牵绳、翻越交通护栏等不文明行为；维护路段范围内(路口-路口)交通秩序；负责整理、劝阻非机动车辆乱停乱放，如遇机动车违停直接拨打110；根据文明创建统一要求，及时做好路段附近公园、广场、商场、超市等实地相关应急任务；配合结对社区做好其他文明引导工作任务……

当天早上，志愿者、京口区检察院办公室副主任刘海涛和同事陶艺向结对的古城社区报到，他们戴上“文明劝导员”的袖标后，被分配到花山湾菜场周边开展文明引导行动。骄阳似火，刘海涛和陶艺的衣服干了湿、湿了干，但他们没有躲一下。捡拾路面烟头、纸屑、塑料袋等垃圾，劝导市民遛狗一定要牵绳，把不规范停放的电动车搬整齐，劝导

摊贩不要占道经营……他们一直在忙碌着。刘海涛告诉记者：“我们是年轻的志愿者，理当为文明城市创建贡献力量、挥洒汗水。参加文明引导行动，是我们应该做的。”

当天，京口区委督查室、区政府督查室和区纪委监委对文明引导集中行动组织督查。记者采访获悉，全国文明城市创建工作开展以来，京口区纪委监委主动靠前监督，做到文明城市创建进行到哪里，精准监督就跟进到哪里。前段时间，区纪委监委组织4个监督检查组，紧盯工作责任是否落实、作风是否严实、问题是否整改等方面深入文明城市创建一线，通过实地查看、明察暗访等方式，发现问题12个，现场督促整改到位问题5个，提出工作建议7条，以强有力的监督，保障创建文明城市工作任务落实落地。

本轮高温预计持续到下周 极端最高气温可达40℃



本报讯(记者 朱秋霞)8月4日是七夕节，这一天又被称为七巧节、七姐节、女儿节、乞巧节……也是中国的“情人节”，当天全市以晴好天气为主，市气象台继续发布高温报告和高温预警。不少在外奔波的小伙伴也深深觉得“不好受”，又热又黏，体感极不舒服。

在副热带高压牢牢控制下，

预计这一轮高温将一直持续到下周。未来十天，8月上旬受大范围副高系统控制，以多云天气为主，容易出现午后热对流天气。气温方面，我市在12日之前将会有一段持续晴热高温天气，最高气温基本都在35℃以上，极端最高气温可达39℃到40℃，大家一定要做好防暑降温工作，减少高温时段外出，饮食上建议多吃清热解暑的食物，比如冬瓜、苦瓜、莲子、百合等。

具体天气预报：8月5日多云，午后部分地区有阵雨或雷雨，偏南风3-4级，气温29℃到40℃；6日多云到阴，有分散性阵雨或雷雨，气温28℃到38℃；7日多云，气温27℃到39℃。



8月4日，润州区宝塔路街道黎明社区开展“走进博物馆 发掘镇江美”活动，让青少年近距离接触和体验家乡文化，了解镇江历史文化变迁和经济社会发展成果，激发爱祖国、爱家乡的情感。徐诗雨 文雯 摄影报道

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注
分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256
家电维修 视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备 18905282938
婚姻中介 65公务员；女91年硕士事业管理；女69岁1米62事业；女93年1米64 硕士医生 13337758393
为更好的为您服务 分类块状信息 (小投入大回报) 电话: 0511-85010256